



ГЛОБАЛИЗМЪТ СРЕЩУ ЧОВЕЧЕСТВОТО



Валентин ВАЦЕВ

По отношение на научното творчество и възгледите на великия германски философ на правото, историк и геополитик Карл Шмит практиката е изработила две „формули на добрия тон“. Първата формула на добрия тон изисква творчеството на Шмит да се познава добре, да се познават неговите принципи и методология. Втората формула

на добрия тон, обаче съдържателно противоречи на първата. Да, положенията на Шмит трябва да се познават, с тях трябва да се работи, предвид огромния авторитет на Шмит. Обаче Шмит не подлежи на цитиране, нито на позоваване, нито е уместен за съдържателна аргументация, по причина на неговия открит, последователен, системен антилиберализъм. Просто казано, длъжни сме да познаваме Шмит, да го ценим и да се съобразяваме с него, като едновременно с това сме длъжни да се държим така, сякаш никога не сме чували името му. Либералите от правото (а и не само оттам), които Шмит разгроми теоретически, се реваншираха в практическата плоскост. Задължително беше, в целия следвоенен период всяко споменаване на Шмит, по какъвто и да било повод, да бъде съпроводено с яростно морално заклеяване – „Шмит като коронен юрист на нацисткия режим“ следва да бъде системно отричан, без да имат значение факти и особености от неговата персонална биография.

И до днес оценката за този германски автор е двойствена, теоретически той е победител, а на практика е жигосан с найлошото клеймо, което европейският следвоенен либерализъм е можал да измисли – той е обвинен в сътрудничество с нацизма. Доколко и в какъв смисъл това е вярно, няма никакво значение – важна е необратимата стигма, наложена върху името и върху цялото му творчество.

На стр. 2



Covid-19 - Глобалната криза и геополитическата турбулентност

На стр. 5

Шокът от огнището на коронавируса поставя Пекин и Вашингтон в сблъсък. Сред безбройните изумителни геополитически въздействия на коронавируса, едно е най-очевидно. Китай се представя по нов начин. За първи път от началото на реформата на Дън Сяопин през 1978 г. Пекин открито счита САЩ за заплаха, която външният министър Ван Йи заяви на конференцията по сигурността в Мюнхен в разгара на борбата срещу коронавируса преди месец.

Пекин внимателно, стъпка по стъпка изгражда сценарий, според който от началото на атаката на коронавируса ръководството знаеше, че е под атаката на хибридна война.



Пепе ЕСКОБАР

Терминологията на Си Цзинпин е основният ключ за разбирането на това. Той каза съвсем официално, че това е война. И като контраатака трябва да започне „народна война“.

Освен това той описва вируса като демон или дявол. Си е конфуцианец. За

ИСТИНАТА ЗА КОРОНАВИРУСА

КИТАЙ ОТКРИТО ОБВИНИ САЩ В ХИБРИДНА ВОЙНА

разлика от други древнокитайски мислители, Конфуций не искал да обсъжда свръхестествени сили и да преценява последствията. В китайския културен контекст обаче дяволът означава „бели дяволи“ или „мужди дяволи“: guailo на мандарински, gweilo на кантонски. Така Си Цзинпин предаде силно и зашифровано послание.

Когато Чжао Лицян, говорител на китайското Външно министерство, направи огнено изявление за възможността, че „може би американската армия е довела епидемията в Ухан“ - първият удар, дошъл от висш служител - Пекин изпрати „пробен балон“, сигнали-

зирайки, че ръкавицата най-накрая е хвърлена. Чжао Лицян направи пряка връзка с военните игри в Ухан през октомври 2019 г., в които участва делегация от 300 американски военни.

Той директно цитира директора на американските Центрове за контрол на заболяванията Робърт Редфийлд, който миналата седмица на въпрос не са ли диагностицирани някои случаи от коронавируса посмъртно, той отговори, че „някои случаи наистина са диагностицирани в САЩ по този начин“.

Взривното заключение на Чжао е, че коронавируса вече е присъствал в Съединените

щати още преди идентифицирането му в Ухан - поради напълно документираната неспособност на САЩ да тестват и установяват разликите от грип.

Добавете всичко това към факта, че мутациите в гена на коронавируса в Иран и Италия са последователни. Беше разкрито, че те не принадлежат към вида, който е в Ухан. Китайските медии открито поставят въпроси и установяват връзка между затварянето на „небезопасната“ лаборатория за военно биологично оръжие във Форт Детрик миналия август, военните игри и епидемията в Ухан.

На стр. 2



ПРЕДИЗВЕСТЕНАТА СМЪРТ НА КОНСТИТУЦИЯТА?

Слово на Корнелия Нинов, председател на ПГ на „БСП за България“
от трибуната на Народното събрание – 26.03.2020 г.

Уважаеми български граждани, както обикновено се обръщам към вас от четири години, някои колеги днес се сетиха за това обръщение. Уважаеми български граждани, сигурно много пъти сте чували от тази трибуна, че става дума за исторически момент, за исторически речи и исторически думи. Сигурно някой път е имало основание в това, друг път не. Ние смятаме, че днес наистина става дума за исторически момент. Днес, каквото и да говорят наши поли-

ни се представят като животоспасяващи, не са предложени нито от първия щаб, нито от втория щаб, нито дори от парламентарни групи или депутати. Всички се сещаме кой стои зад това. Всички се сещаме кой 10 години налага диктатурата като метод на управление и накрая успява.

Изтъкват се причини организационно-технически: няма прозорци, няма въздух, нямаме отстояние един от друг. Толкова ли е трудно да осигурите една огромна зала, в която да стоим на

Днес, вместо решение за затваряне на парламента, трябваше да гледаме предложение частните болници да се изравнят на общинските и държавните, и да не са търговски дружества. Така щяхме да помогнем за здравето на хората. Днес щяхме да решаваме как със закон да спасим болниците, които са без пациенти, не им се плаща в момента по клинични пътеки и са пред фалит.

Искате да помогнем на здравето на хората. Може би трябваше днес, тук, да бъде минис-



тически опоненти или народни представители с различно виждане, парламентарната република временно се отменя и се суспендира Конституцията на Република България.

3 дни заличиха 29 години съществуване и прилагане на българската Конституция. Вчера, правителството предложи като компенсация за кризата на българските граждани единствено живот на кредит. Пари чрез кредит, работа чрез кредит, живот на кредит, ви дадоха вчера. Днес ви дадоха свобода под карантина. Утре - влиза в действие диктатурата. Това са трите дни, които променят България за месеци напред. Живот на кредит, свобода под карантина и диктатура в действие. Извънредното положение не е повод да спре да функционира държавата. Тези мерки, които днес

пет метра един от друг и да има прозорци и вентилация? Самите вие се опровергавате като казвате, че комисиите ще се събират и ще работят на разстояние един от друг. Значи комисиите могат, но депутатите в зала не могат. Вие сами се опровергахте. Техническото решение на въпроса е лесно. То е ви е само оправдание. Причината е друга. Мотивите, в които обличате своето предложение, са загриженост за здравето на хората. Едва ли има някой съмнение в България, че всички сме притеснени от ситуацията, че призоваваме към разум, спокойствие и решения, които да помогнат на българските граждани, за това и подкрепихме извънредното положение, но ако наистина сме загрижени за здравето на хората на първо време, сега не трябва да абдикираме и да се скриваме по домовете си.

тър-председателят и да представя актуализация на бюджета? А не да продължава да раздава милионите еднолично. За да помогнем на здравето и живота на хората днес, ако трябва и на закрито заседание, трябваше те като не искат, ние, Народното събрание, да разблокираме Държавния резерв - да раздадем на хората, лекарите и аптеките маски, предпазни облекла и всичко необходимо.

Патриотите, вместо да държат речи срещу БСП, трябваше да внесат предложение минималната пенсия най-накрая да стане 350 лв. На тези хора след един месец ще им се наложи да си плащат сметките, да си плащат кредитите, да си обслужват домовете. Това трябваше да направите днес, а не да натискате копчето, да бягате и да се криете вкъщи. Това

ВРЕМЕНА

Какви кошмарни времена
върху главите ни се струпаха!
И цялата страна е в струпеи
като след гибелна война.



Петър ВАСИЛЕВ

А как възторжено и в такт,
с подскоци пъргави скандирахме.
И пипнахме, каквото дирехме,
спечелихме - и още как!

Но тъкмо в общия ни дом -
с права и ценности до шията,
като вълна ли люшна спрята
на чисто нашенски синдром.

И се видя като на длан
в какво сме цъфнали и вързали,
и накъде сме се забързали
като при мор необуздан.

И се разбра от глух и сляп
сред тези съсипни наоколо,
че ножът е опрял до кокала
не само за самия хляб.

И току-виж, че сме на път,
след всички пъклени сценарии,
в една страна, но с две България
да спретнем пак народен съд...

Петър Василев е роден през 1937 г. в село Хухла, Ивайловградско. Завършил е Софийския университет „Св. Климент Охридски“ – специалност Българска филология. Има и специализация по журналистика. Бил е учител в Родопите, журналист във в. „Нов живот“ – Кърджали, председател на Клуба на дейците на културата в Кърджали, зам.-главен редактор на алманах „Юг“ и директор на Литературния музей в Хасково, дългогодишен пред-

седател на Хасковското Дружество на българските писатели. Публикува стихове от 1955 г. Носител на Националната литературна награда „Александър Паскалев“. Автор е на поетични книги. По стихотворението му „Наследство“ („Две праскови посах и две черешки“) е създаден един от хитовете на българската популярна музика.

Петър Василев почина на 17 март 2020 г.

Поклон пред светлата му памет!

щеше да е истинската загриженост за българския народ.

Казвате че имате нужда от време да преосмислим законите, които видите ли - в този момент не били актуални. Тези първа трябва да ги преосмисляме, през това време да полежим малко вкъщи и да се върнем с нова мисъл.

Уважаеми колеги, мисля, че дори и краткото време на болестта, в която се намираме, на опасността и кризата, доказаха правотата на БСП, която от 4 години се опитваме да изтъкнем. Няма нужда повече да преосмисляме дали болниците трябва да са търговски дружества. Няма нужда повече да преосмисляме дали търговските вериги в момента слагат надценки, които представляват спекула на пазара. От 4 години се борим с този Закон за търговските вериги. Защо трябваше през криза и през болест да дойде това осъзнаване на проблема, за който БСП алармира от години – и за болници, и за бъл-

гарско производство, и за търговски вериги. Ако ви трябва още време да мислите, това означава, че сте стояли 4 години в тази зала абсолютно напразно.

Днес слагате венеца на безконтролната власт. Днес ще използвате този период на абдикация на Народното събрание от работа, за да заметете следите на свършеното, откраднатото в последните 4 години и да продължите безконтролно да работите по същия начин, с висока степен на корупция, с висока степен на безотговорност в следващите дни, седмици или месеци, прехвърляйки всичко в ръцете на изпълнителната власт, прехвърляйки всичко в ръцете на един човек. Ще завърша с думите, с които започнах: живот на кредит, свобода под карантина, диктатура в действие, продължаване на кражбите и всичко това за сметка на българския народ, с който днес се оправдавате.